

宋庆亳州建毅军

清末民初,我国有一支强悍、勇猛的正规陆军,纵横征战北方十数省。南至长江沿岸,北至蒙古高原,东至属国朝鲜,西至新疆,存在长达60多年之久,上下交接了四位总统官(其中两位为亳州人)。先后出过复辟帝制的张勋,北洋政府大总统曹锟、陆军大元帅张作霖等中国近代史上大名鼎鼎的人物,这就是北洋军主力之一——毅军。这支赫赫有名的军队最初就诞生在亳州这块土地上。

毅军创始人亦即第一位总统官,名为宋庆,山东蓬莱人,生于嘉庆二十五年(1820年)。宋庆早年在家耕种,时而做点生意。24岁时投靠同乡、亳州知州官国勋,做官的卫士。亳州是捻军的发源地,也是总盟主张乐行活动的中心地区。捻军在淮北地区转战数十年,给清政府以沉重打击,但终被清军剿灭,其余部多被地方团练收编。捻军孙之友部接受官国勋招抚,官派宋庆统领这支队伍,号为奇胜营,并荐宋庆为千总。宋庆以这支部队为基础,又收编了亳州捻军降众,参加豫南、皖北诸次镇压太平军、捻军的战斗。到咸丰十一年(1861年)就因功升至总兵,得赐“毅勇巴图鲁”勇号。从此,宋庆的这支部队就以勇号称毅军。

毅军因源于亳州,中、下级军官最早以亳州人居多,一般士兵大都是山东曹州、济宁州一带的人。当时毅军中曾流传着“亳州老乡回公馆吃饭,济宁州老乡到大厨房吃饭”的顺口溜。毅军第二、三任总统官亳州人马玉昆、姜桂题,都是从下级军官一步步升任的。

光绪二十年(1894年),中日甲午战争爆发后,毅军在宋庆、马玉昆、姜桂题等将

领的率领下,在平壤、九连城、旅顺、营口、田台庄等地与日军展开激烈战斗,毅军作战十分顽强,多次重创日军。据《日清战争实记提要》载,毅军“不愧为闻名的白发将军宋庆的手下,不轻露屈挠之色”。毅军在甲午战争中打出了威名,成为名震全国的勇猛之师。

光绪二十一年(1895年),北洋大臣荣禄看到清军武备松弛,在对外的战斗中屡屡失利,遂奏请编练新式陆军,即后来称为北洋军的清军主力部队。荣禄统率的京师八旗军编为武卫中军,驻南苑;宋庆的毅军编为武卫左军,驻山海关;袁世凯的新建陆军为武卫右军,驻天津小站。这时的毅军发展到40个营,号称10万大军,为北洋军五大主力之一。宋庆死后,毅军由马玉昆统帅,马玉昆死后,由姜桂题接任。1900年八国联军侵略中国,天津、北京相继失陷,慈禧西逃。辛丑和约后,慈禧太后从西安返回北京,李鸿章、袁世凯命姜桂题率毅军到河南护驾。返京后,至民国十四年(1915年)姜桂题部一直驻守京师,成了拱卫国都的近卫军。1915年后改驻热河。

姜桂题率毅军时,由于资格老,说话有分量,毅军在北洋军中地位尚可。姜桂题死后,米振标接任。米振标是位墙头草式的人物,毅军地位日渐低下,在强者夹缝中苟延残喘。民国十三年(1924年)9月,第二次直奉大战爆发,米振标率毅军先投直系,驻河南开封。民国十六年(1927年)3月,奉军入豫,米振标又投奉系。因毅军反复无常,为免后患,3月底,奉军将驻开封的毅军全部缴械,并将米振标看管。至此,毅军覆灭。从1861年宋庆亳州创立毅军始,至1927年灭亡,毅军整整存在66年。

亳州历史深处的故事

姜上将军荣哀录

清末民初,亳州出了个赫赫有名的人物——姜桂题,亳州人称他为“姜老锅”。

姜桂题系亳县城东南姜家屯人。清朝末年因参与镇压捻军“有功”,深受清统治者的赏识,被清廷加太子少保,授紫禁城和西苑门骑马,赏穿黄马褂。进入民国以后,因姜桂题与袁世凯的叔父袁保恒为把兄弟,又是袁世凯小站练兵时的亲信部下,加之不遗余力地为袁世凯称帝摇旗呐喊,1914年,袁世凯任命姜桂题为昭武上将军督理热河军务。这次由大总统任命冠以“武”字的上将军,全国仅6位,足见袁世凯对姜桂题的倚重。

姜桂题生前享尽殊荣,死后的葬礼也异常隆重。1922年1月16日,姜桂题因病在北京翠花胡同将军府病逝,享年80岁。北洋政府为姜桂题举行了隆重的葬礼,派京师卫戍司令王怀庆等4位将军守灵,大总统徐世昌签署了为姜桂题治丧的总统令,还遣侍从武官长荫昌前去致祭,并拨治丧银1万元。“总统令”要求,灵柩回籍时,沿途地方官要妥为照料,生平事迹由国史馆立传。治丧期间,共收到军政要员、部属门下、亲朋好友挽词、挽联近万副。丧葬结束后,其家人及部属加以整理,付印成册,取名《姜上将军荣哀录》。《荣哀录》收录了徐世昌的大总统令、大总统侍从武官长荫昌、清室内府大臣耆龄、亳县官绅军学商农各界的祭文,姜桂题子女撰写的“昭武上将军姜公家传”、徐世昌撰写的姜桂题墓志铭及神道碑铭。并收录了精选的挽词、挽联800余副。内容多是歌颂姜生前事迹的,虽然其中不乏盖棺论定的溢美之词,但从中可以看出姜桂题在军政界的地位和为人。现辑录几幅北洋政要的挽联,供赏析。

大总统徐世昌的挽联:

平生交契呼廉蔺,百战功名画鄂褒。

徐世昌与姜桂题早年都是袁世凯的部属,徐世昌进士出身,曾任袁世凯政府的国务卿,姜桂题是袁世凯任命的“昭武上将军”,两人一文一武,平生素有交情,姜桂题病重期间,作为大总统的徐世昌轻车简从,前去看望,死后又为其亲撰墓志铭,“廉蔺”之交,可见一斑。下联的“鄂褒”,为唐代开国功臣鄂国公尉迟敬德、褒国公段志玄。唐贞观年间,太宗李世民命画家阎立本将他们的画像画在凌烟阁上,以表彰他们的功绩。

黎元洪的挽联:

江淮宿将空前代,风雨神州失老成。

段祺瑞挽联:

名高大树老犹雄,百战奋纵横,功在山河,唐有今公能御侮;

交契如兰君最长,八旬仍矍铄,身骑箕尾,赵无廉颇孰克危?

袁世凯称帝后在全国人民的声讨中死去,段祺瑞组阁执政,实行军阀统治,与孙中山等革命党人对峙。姜桂题积极支持段祺瑞调兵南进,打垮革命党,用武力统一中国。所以段祺瑞对姜上将军的去世感到“失之交臂”。

直隶督军曹锟的挽联:

军界斗山,京畿锁钥;

涓滨铃略,册府荣哀。

吴佩孚的挽联:

名垂青史功在苍生上将千秋贻今范;

义炳日星神归中原万里岳湮失长城。

国务总理颜惠庆的挽联:

投笔早追定远据鞍犹壮伏波家学绍阴符百战勋名标竹帛;

下士争议荆州夺情耻为居正遗言输义粟一时涕泪感孤寒。

韩兴国莅临谯城地税检查指导党建工作

5月9日,省直工委调研员韩兴国,谯城区直工委书记时红霞等到谯城区地税局检查指导党建工作。

该局党组书记、局长哈媛媛介绍了区局党建工作基本概况,党组成员、纪检组长李辉通过一楼查询一体机的操作演示向检查组展示了该局近期党建工作的多样化、信息化成果,陪同检查组依次察看了一楼大厅党建工作展板、文化走廊、职工书屋、

廉政约谈室、党建活动室,并就党建工作基本思路、原则、方法进行了介绍,重点讲解了下一步着力推进“两学一做”学习教育常态化制度化的工作打算。韩兴国检查指导后表示,文化特色突出、信息化形式丰富是该局党建工作的亮点,要继续保持。同时,提出要继续充实党建资料,确保资料内容丰富、条理清晰、主题突出等宝贵建议。

(丁晓辉 王璐娜)

谯城地税成功举办第二十五期道德讲堂

5月16日,谯城区地税局举办第二十五期道德讲堂,该局机关全体人员、各分局负责人及道德宣讲员参加了活动。

活动共分四个环节:一是唱一首歌曲,全体与会人员学唱《感恩的心》;二是诵道德经典,全体人员诵读《荀子》和

《孟子》经典节选;三是学国学经典,全体人员诵读《弟子规》经典节选;四是看一部短片,全体人员观看了《弟子规》讲解短片,加深了对国学经典《弟子规》内容的理解,得到了深刻教育。

(丁晓辉 刘翔)

谯城地税开展“徒步普法行”活动

日前,谯城区地税局开展了以“深化税收改革、助力企业发展”为主题的徒步普法行活动,全局150余名税干、部分企业纳税人代表应邀参加活动。

徒步起点为花戏楼北门,终点为北京同仁堂饮片有限责任公司,全程约5公

里。徒步活动和税收宣传、普法宣传有机融合,在终点站北京同仁堂饮片有限责任公司门口设立了咨询台,向过往行人和沿街店铺发放宣传单和宣传品,促进了税法宣传的深入开展。

(鲁玉杰)

谯城地税荣获2016年文明城区测评第一名

日前,谯城区文明委下发关于2016年度谯城区文明城区测评考核结果的通报,谯城区地税局荣获第一名。

该局按照各级文明委要求,严格对照测评标准,结合自身实际,研究制定创建

工作机制、方法、措施,成立相应组织,积极做好日常创建工作,确保创建效果,提升创建水平,通过创建,实现了税收收入稳步增长。

(张文志 李运兰)

谯城地税组织参加“文艺扶贫携手小康”惠民演出活动

5月5日,“文艺扶贫 携手小康”惠民演出活动走进谯城在亳州市职业技术学院举行。谯城地税100名税干参加了活动。此次演出是“文艺扶贫携手小康”系列惠民

演出活动的第二场演出,来自省演艺集团及亳州市、谯城区的文艺工作者为现场的9000多名观众献上了歌曲、舞蹈、小品、戏曲等精彩节目。

(刘翔)

谯城地税四项措施开展税法宣传

谯城区地税局采取四项措施开展税法宣传,收效明显。

一是创新宣传形式。通过开展“深化税收改革、助力企业发展”徒步普法行活动,邀请纳税人参与税收政策宣传,进行良好的征纳互动。二是提高宣传“精度”。在做好“广撒网”宣传的基础上,突出重点,抓好分类,根据辖内纳税人分布情况,增强宣传的针对性、精确性。三是优化上门举

措。在坚持主动上门服务送政策的同时,创新宣传形式,改变以往企业被动接受为企业主动提问题、提建议。实现征纳互动良性循环。四是构建“连心桥”。围绕提高纳税人满意度这一中心,主动沟通交流,主动提供服务,主动宣传政策。通过开展税企座谈交流,增进征纳双方的了解和互信,搭建纳税人与税务人的连心桥,深受好评。

(丁晓辉 魏强)

谯城地税做好残疾人就业保障金征收

自今年1月1日起,残保金征收主体明确为地税部门后,谯城区地税局从四个方面着手,收效较好。

一是与区残联、区财政局进行协调。及时接管残联、财政部门移交行政事业单位征收资料,摸清基金底数。二是加强宣传。在地税内外门户网站、微博、微信、办

税服务厅等进行宣传,让纳税人了解残保金征收主体的变化。三是强化业务技能。对征收人员开展业务培训,为顺利开展征收奠定基础。四是做好后续工作。严格残保金资料保管,做到纸质与电子统一并存,并就残保金资料开展后续分析,有效运用分析结果开展各项工作。(冯凯 侯秀梅)

市电视台对谯城地税“税融通”进行专访

日前,亳州电视台摄制组在谯城区地税局同志陪同下,参观了广印堂有限责任公司,察看了生产车间、成品、半成品、仓库和办公生活区,并就税融通贷款进行了专访。

采访中,该企业经理告诉记者:“‘税融通’政策就像及时雨,帮了企业大忙,我们这次不用抵押,仅凭纳税信用,药都银行向我们提供了300万元贷款,解决了企业资金

紧张局面。”“税融通”是国家税务总局重点推进的一项便民新举措,既可解决企业在发展中遇到的资金困难问题,也可提高企业依法诚信纳税的热情,有利于调动广大中小微企业依法诚信纳税的积极性。今年一季度,谯城区共发放“税融通”贷款1.022亿元,受惠企业55户。

(郭丽 赵勇)

谯城地税获市地税局微型党课比赛三等奖

日前,谯城区地税局参加了市地税局举行的,由全州市地税基层一线的15名党员参加的全州市地税系统“迎接党的十九大”专

题微型党课比赛,经过激烈角逐,谯城区地税局荣获三等奖。

(李运兰)

谯城地税成功举办第二期“法律讲堂”

日前,谯城区地税局成功举办了第二期“法律讲堂”。

本次“法律讲堂”观看了《税事春秋》之《大禹治税》动漫片、学习了《税

收征管法》等相关法律,通过详实的事例、精彩的视频展示,使大家在轻松愉快中完成学习内容。

(郭丽)